

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 22 (3152) | Пятница, 29 октября 1943 г. | Цена № 20 к.

## Знаменательная дата

Сегодня Ленинско-Сталинский комсомол отмечает свое XXV-летие.

Комсомол — душа нашей молодежи. Все что есть лучшего, передового среди юношей и девушек нашей страны, сосредоточено в рядах комсомола, в его активной работе, в бурлящей инициативе, в его неутомимых начинаниях. Перелистывая страницы истории комсомола, выпестованного большевистской партией, мы видим перед собой историю молодого поколения советского народа, лицо молодого человека нашей великой эпохи.

Страна вспоминает рождение комсомола в огне революции, первые его шаги в незабываемые годы гражданской войны, когда молодежь вместе со своими отцами отставала жизнь и честь советской Родины; первые индустриальные стройки, многим обязанные энтузиазму нашей молодежи; возникновение социалистического соревнования, в котором молодежь сыграла огромную роль.

Всюду и всюду, в самых важных, решающих и великих начинаниях ленинско-сталинская молодежь проявляла себя верным помощником большевистской партии, достойными сыновами и дочерьми нашей великой Родины.

Одухотворенная великими заветами Ильича, жадно и глубоко воспринимающая каждое слово своего гениального воспитателя товарища Сталина, всей душой отзывающаяся на каждое поручение большевистской партии — своего учителя жизни, советская молодежь прошла через многие испытания и завоевала любовь и уважение советского народа.

Народ справедливо гордится своей молодежью, прекрасным сталинским поколением. Никогда еще не была так велика эта гордость, как сейчас, в дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Школа большевистского воспитания, которую на протяжении четверти века проходил Ленинско-Сталинский комсомол, дала свои замечательные плоды. В годы Отечественной войны на фронте и в тылу комсомол проявил себя, как истинный вожак и организатор всей молодежи страны, вокруг боевых знамен партии Ленина-Сталина.

С первых дней войны гремит слава воспитанных в комсомоле героев. Их список открывается именем нашего земляка — тов. И. В. Стадионом Г-на Кордэлла Хэлла.

25 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Кордэлла Хэлла.

Ляка — горьковчанина Николая Гастелло, летчика, совершившего изумительный подвиг во имя родины, и за них следуют имена 450 комсомольцев, удостоенных звания Героя Советского Союза.

В тылу комсомол стал организатором боевой инициативы юношей и девушек, пришедших на производство. Здесь комсомол был застрельщиком, славного движения двухсотников и «многосотников». «Все для фронта, все для победы» — под этим лозунгом трудятся молодые патриоты, по праву называющие себя «фронтовиками труда», на помощь фронту, на ускорение победы над ненавистным врагом.

Славными боевыми делами встречают XXV годовщину ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашего города и района.

Еще в июне на предприятиях города возникло социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад за достойную встречу юбилея. Это соревнование охватило все основные предприятия города.

Комсомольско-молодежные бригады тт. Пчелкина, Щербова и Соколова — на ремонтном заводе, тт. Ораниной, Илюхиной и Плотниковой — на фабрике имени Карла Маркса, тов. Усачевой — в артели «Заря», тов. Шибанова — в артели «Пролетарский путь» своим трудовым энтузиазмом прославились на весь город.

На свои средства комсомольцы и молодежь города построили

танковую колонну «Богородский комсомолец». Много потрудились комсомольцы и молодежь села. Это они обеспечили успешное проведение весеннего сева, помогли вырастить богатый урожай, во время и без потерь убрать его и своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

В честь юбилея комсомольцы и молодежь села собрали средства на постройку танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ. Свою XXV годовщину Ленинско-Сталинский комсомол встречает под знаком дальнейшего сплочения молодежи вокруг большевистской партии, вокруг своего великого учителя товарища Сталина.

Партия Ленина — Сталина вырастила молодое поколение, достойное ее великого дела. Жить, работать, бороться, служить Родине — это ленински, по-сталински — вот идеал молодежи, который претворяет в жизнь.

Сегодня Ленинско-Сталинский комсомол отмечает свое XXV-летие.

Комсомольцы, молодые рабочие и работницы! С каждым днем увеличивайте выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Комсомольцы, сельская молодежь! Добивайтесь полного завершения сельскохозяйственных работ и досрочного выполнения обязательств перед государством.

Все силы молодежи — на поддержку Красной Армии!

## КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

Комсомольский билет, Комсомольский билет, Ты у сердца согрет молодого, Там, где спрятан заветный девичий портрет Да от матери Нежное слово. Все мечты, все, что было, Что будет и есть, Все, что нас согревает на свете, Нашей юности цвет, Нашей Родины честь — Все слилось в комсомольском билете. Пионерских костров Золотая зора, Необъятные наши просторы, Наша школа, Где крепкая дружба росла, Комсомольские жаркие споры Вечеринки, собрания И ночи без сна, И любовь, и работа большая.. Комсомольский билет — Это наша страна, Это молодость наша родная. В гимнастерке походной У сердца согрет, Верный спутник Отваги и чести, Ты на подвиг зовешь, Комсомольский билет, Неустанно вызываешь о мести. Ты, как совесть живая, С бойцом говоришь, Слыши сердце биение любое, Прославляешь героя И трусов и лягушей, Вдохновляешь для смертного боя.

Комсомольцы всегда И везде впереди, Не дают они клятвы впустую, Как святыню, они Берегут на груди Комсомольскую книжку простую. Без победы ни жизни, Ни радости нет, Ни свободы, ни дома родного... Комсомольский билет, Ты у сердца согрет, Ты у сердца согрет боевого ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

## Огромный успех третьей денежно-вещевой лотереи

Подпись на третью денежно-вещевую лотерею продолжается с неослабевающим успехом. Вчера к 7 часам вечера сумма подписи достигла: по селу 3.920 тысяч рублей, по городу — 762 тысяч рублей.

Вслед за колхозниками Шварихинского и Оранского сельсоветов, полностью внесли всю сумму своей подписи колхозники Дуденевского и Алексеевского сельсоветов. Всего по району поступило наличными за билеты 3.090 тысяч рублей.

Многие колхозники и колхозницы, оформляя подпись на крупные суммы, тут же оплачивают стоимость билетов. На 5.000 рублей приобрел билетов за наличный расчет председатель Терлеевского колхоза «Свобода» тов. Селяков. 63-летняя колхозница Шонихинского колхоза, мать Героя Советского Союза А. М. Якушенко подпись на 1.000 рублей и всю сумму внесла наличными.

В. Полушкина, заведующая райсберкассой.



Рис. В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 27 октября

В течение 27 октября в районе юго-восточнее нижнего течения Днепра наши войска в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника на фронте от Днепра до Азовского моря и, преследуя его отступающие войска, продвинулись вперед от 10 до 30 километров и заняли более 90 населенных пунктов, среди которых районные центры Запорожской области Васильевка, Михайловка, Акимовка, крупные населенные пункты Скелька, Орлянск, Тимошевка, Матвеевка, Ново-Ивановка, Ново-Успеновка, Новая Александровка, Петровка, Александро-Фельд, Терновка 1-я, Шелюги, Ефремовка, Кирилловка, Городское и железнодорожные станции Чокрак, Бурчацк, Пришив, Плодородие, Федоровка, Акимовка. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 15 километров и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых районный центр Днепропетровской области Кринички, крупные населенные пункты Адамовка, Еленовка, Карнауховские Хутора, Новоселовка, Сурско-Литовское, Ново-Николаевка, Сурско-Михайловка, Петровское, Привольная Сергеевка, Вольный и железнодорожные станции Сурское, Привольное.

На Криворожском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Северо-восточнее города Витебск наши войска вели бои местного значения, в результате которых продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Чурилово, Любки, Халюпы, Зайково, Лешково, Понизовье, Дрозды, Папоротно, Козаково, Автужково, Задубровье. Таким образом шоссейная дорога Невель-Усвяты очищена от противника.

На других участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

# Если тебе комсомолец имя, — имя крепи делами своими!

В честь  
славного  
юбилея

Коллектив фронтового комсомольско-молодежного участка ремонтного завода, где мастером тов. Соколов, выполнил взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании в честь XXV-летия ВЛКСМ. На 25 октября месячная программа участком выполнена на 180 процентов.

\* \* \*

Вновь организованная комсомольско-молодежная бригада тов. Лапшиной (цех № 5 фабрики имени Карла Маркса) выполнила месячную программу на 5 дней раньше срока и за 2 дня дала сверх плана 2.600 единиц.

\* \* \*

Комсомольско-молодежная бригада цеха № 2 фабрики имени Карла Маркса (бригадир тов. Чиликова) выполнила месячную программу на 112 процентов и обязалась в оставшиеся дни до конца месяца выпустить сверх плана 10.200 единиц.

\* \* \*

На 7 дней раньше срока выполнила октябрьскую программу вновь организованная комсомольско-молодежная бригада тов. Макаровой (цех № 10 фабрики имени Карла Маркса). Сейчас бригада выпускает продукцию сверх плана.

\* \* \*

580 тонн металлического лома собрали и отправили советским мартенам в октябре месяце комсомольцы и молодежь города.

\* \* \*

За октябрь месяц горком ВЛКСМ принял в ряды комсомола 105 лучших молодых рабочих и служащих предприятий и учреждений, отличников учебы школ и техникумов.



На снимке: группа молодых пилотов комсомольцев, успешно завершивших курс боевой подготовки, перед отлетом на фронт.

## Богородчане на фронтах Отечественной войны

### Подвиг комсомольца Михальчука

В боях за Брянск в неравном бою при отражении вражеской контратаки геройской смертью пал молодой офицер 323-й Брянской стрелковой дивизии командир пулеметного взвода лейтенант Никандр Михальчук.

На груди молодого офицера нашли письмо, вложенное в комсомольский билет. В трудные минуты боя перед смертью написал герой-комсомолец пламенные строки своей клятвы Родине. Нет, не письмо, сердце свое вложил лейтенант Михальчук в комсомольскую книжечку.

Вот его последние строки:

«Пишу в минуты боя. Минометная и пулеметная стрельба, свистят пули, рвутся мины. Товарищ всех убило и ранило. Этой участи не миновать и мне. Ну, уж погибну геройски, чтобы быть достойным этой ма-

ленькой книжечки. Сердце мое сберегает, и погибну я тогда, когда будет пробита эта книжечка.

... Я сражалось за любимую Родину, за матерь.

Прошу вас, дорогие товарищи, сообщить о том, как я дралился и погиб, моей матери — Горьковская область, город Богородск, улица Ленина, 289.

... И так, до последней капли крови за Родину!»

Клятву свою молодой офицер сдержал до конца. В тяжелые минуты боя он сам лег за пулемет. Тридцать немцев уничтожил Михальчук в этом сражении.

Вражеская пуля оборвала его жизнь. Но жизнью своей герой-комсомолец добыл победу.

Вечная слава герою, павшему в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

## В ногу с фронтом

У молодежи своя манера разговаривать с людьми. Она может подолгу рассказывать о жизни своего предприятия, о лучших людях производства.

Если вы хотите познакомиться с работой фабрики имени Карла Маркса, то обратитесь к любому молодому рабочему, и он вам подробно расскажет обо всем.

С чувством особого уважения отзываются старые рабочие о молодом поколении — комсомольцах.

— Веселая молодежь, хорошие производственники, — говорят председатель цехового комитета тов. Мартюхина.

Цех № 10. Обеденный перерыв. Перед нами группа веселых, жизнерадостных девчачат. Начало перерыва они посвятили приведению в порядок своих рабочих мест. Выполняя эту работу, девушки пели волжские частушки. Их звонкие, приятные голоса разносились далеко за пределы цеха.

— Ой, Самара — городок,

Беспокойная я,  
Беспокойная я,  
успокойте меня!

И это успокоение молодые руки находят в самоотверженном труде.

Приветливо встретили нас мастер комсомольско-молодежного конвейера Маруся Оранина и комсорг цеха Лена Вязьмина.

В последний раз мы их видели на ремонтной заводе. Лена Вязьмина стояла с переходящим Красным знаменем горкома комсомола и взволнованно говорила:

— Передаю знамя, но уверяю вас, что как бы крепко вы его ни держали, в ноябре месяце оно снова будет в наших руках!

Если тогда на глазах Лены навертывались слезы, то теперь при разговоре о переходящем Красном знамени она улыбалась.

Передав знамя комсомольско-молодежному участку ремзавода, комсомольцы и молодежь цеха № 10 не упали духом. Наобо-

рот, они осознавали, что их долг — работать еще лучше, ежедневно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Узнав о том, что переходящее Красное знамя горкома комсомола передано на ремонтный завод, шесть молодых шорниц цеха во главе с Нюрой Макаровой решили вливаться в патриотическую волну социалистического соревнования в честь XXV-летия ВЛКСМ.

— Уж если конвейер не получит знамя, то мы возьмем!

В начале октября в цехе была создана новая комсомольско-молодежная бригада. Нюра Макарова была назначена бригадиром.

С первых же дней молодые шорницы стали показывать образцы в работе. Каждая старалась обогнать свою подругу. Работали не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Четыре-пять норм — вот ежедневная выработка каждого члена этой бригады. 23 октября молодые патриотки выполнили месячное задание и сейчас выпускают продукцию сверх плана.

Принимай, фронт, подарки молодежи

30 центнеров пшеницы, 21 центнер ячменя и 7 центнеров семян люцерны получила с каждого гектара полеводческая бригада комсомолки Ности Фроловой из Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

325 центнеров огурцов, 125 центнеров моркови и 80 центнеров помидоров с каждого гектара собрала огородная бригада комсомолки Нюры Бурденевой из Шумиловского колхоза имени 9-го января.

59 тонн зерна, 74 тонны картофеля и 61 тонну овощей вывезли на заготовительные пункты для сдачи государству комсомольцы и молодежь Воронцовского колхоза «Смена».

1.400 литров молока от каждой фуршной коровы, 15 поросят от каждой свиноматки и 138 ягнят от 96 овцематок получено в Киргинском колхозе «Заря коммунизма», где животноводческими фермами заведует комсомолка Любовь Волкова. Весь молодняк сохранен.

Две годовых нормы выполнил тракторист Каменской МТС комсомолец Василий Шумилкин. Работая на колесном тракторе, он вспахал за лето 310 гектаров, вместо 155 по заданию.

322 гектара, вместо 170 по заданию, вспахал за сезон на тракторе СТЗ тракторист Богородской МТС комсомолец Василий Захаров. При этом он экономил 564 килограмма горючего.

Самоотверженно также трудятся комсомольцы и молодежь конвейера, где мастером тов. Оранина.

Успешному выполнению плана способствуют широко развернутое социалистическое соревнование и хорошо поставленная массово-политическая работа. Соревнуются все и соревнуются по-настоящему, с молодым задором. Результаты соревнования предаются широкой гласности. Ежедневно проводятся беседы и читки газет, часто устраиваются лекции.

Победоносное наступление доблестных воинов Красной Армии воодушевляет молодежь фабрики на новые трудовые подвиги.

— Будем работать еще лучше, не отстанем от фронта! — в один голос заявляют молодые патриоты.

В эти дни они ни на минуту не забывают о своих земляках, геройски сражающихся за любимую Родину, и все свои молодые силы и юношеский задор отдают на усиление помощи фронту.

Н. Хохлова.  
Е. Хохлова.

## Вечера, посвященные XXV-летию ВЛКСМ

27 октября на фабрике имени Карла Маркса состоялся вечер комсомольцев и молодежи, посвященный XXV-годовщине ленинско-сталинского комсомола. С докладом о XXV-летии ВЛКСМ выступила секретарь горкома комсомола тов. Пчелкина.

Мастер комсомольско-молодежного конвейера цеха № 4 тов. Плотникова зачитала рапорт комсомольцев и молодежи фабрики городскому комитету комсомола, в котором рассказывается о производственных победах молодых патриотов, достигнутых в честь славного юбилея.

17 лучших молодых стахановцев получили подарки.

В заключение состоялся показ художественной самодеятельности молодежи фабрики.

Л. Александров.

На собрании комсомольцев и молодежи Лазаревского колхоза «Ленинский завет», посвященном XXV-летию ВЛКСМ, с докладом о XXV-летнем юбилее ленинско-сталинского комсомола выступила культурник колхоза Чистякова.

В помещении школы, где проходило собрание, были установлены две фотовитрины: «Наши земляки на фронте» и «Лучшие комсомольцы колхоза». На первой витрине показаны медсестра Валентина Чистякова, награжденная орденом Ленина, лейтенант Иван Чистяков и другие земляки — фронтовики.

После просмотра художественной самодеятельности, для участников собрания был устроен ужин.

Н. Иванова.

## СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

27 октября состоялось совещание редакторов стенных газет колхозов, МТС и совхозов.

С докладом о задачах стенных газет в осенне-зимний период выступил редактор газеты «Ленинская победа» т. Логунов.

Выступившие в прениях редакторы стенгазет тт. Белянкин (Дуденево), Игонин (Киргино), Сердобинцева (Алешково) и др. поделились опытом своей работы.

Участники совещания прослушали доклад о текущем моменте, сделанный заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Липатовым.

## Звездная эстафета в честь XXV годовщины ВЛКСМ

Сегодня в 10 часов утра у горкома комсомола будет дан старт участникам областной звездной эстафеты в честь XXV годовщины ВЛКСМ.

Участники эстафеты комсомольцы Е. Федяков, В. Трунов, Г. Милюков, Б. Синицын во главе с командиром Е. Щербовым доставят на велосипедах рапорт областному комитету комсомола о работе городской комсомольской организации и о выполнении обязательств в социалистическом соревновании в честь XXV-летия ВЛКСМ комсомольцами и молодежью города.

Ответственный редактор А. Н. Логунов.